

Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře

občasník farnosti Loučka
17. ročník
březen 2025, 1. číslo



SLOVO OTCE JANA

Milí farníci, v tomto postním období jsem se znovu zapojil do postního duchovního cvičení EXODUS. Vřele doporučuji pro každého chlapa, který chce být ještě víc chlapem... Z naší farnosti se zapojili také Honza Kunderát, Karel Zavičák a Radek Blabla. Podstatou tohoto cvičení je umírat sobě a více žít pro Boha a pro své bližní (docela pěkný motiv – že jo 😊).

EXODUS spočívá na 3 pilířích:

1. modlitba: každý den rozjímáme nad texty a provádíme kontemplaci (modlitbu v tichu)

2. postní disciplíny: používáme mobil jenom na volání, PC jenom pracovně - žádné zprávy nebo sociální sítě, sledujeme televizi jenom s někým, půst ve středy a pátky, jenom 3 bezmasá jídla denně, cvičení...

3. bratrství: každý máme jednoho chlapa, se kterým si pomáháme a jsme v kontaktu, aby to bylo pro nás lehčí – taková lidská podpora (já mám Honzu Kunderáta).

Co nic nestojí, za nic nestojí. A toto za to stojí – umět se ovládat, zapracovat na sobě a radovat se z toho, že duch je silnější než tělo. Věřím, že i skrze toto cvičení prožijeme společně krásné Velikonoce.

Přeji i vám, ať zažijeme radost, sílu a pokoj z toho, že my křesťané dokážeme i v kříži vidět smysl a naplnění.

Požehnaný čas postní a krásné Velikonoce přeje

o. Jan

SEZNAMTE SE S FARNÍ RADOU

Naší nově zvolené farní radě jsme položili několik otázek. Jistě bude řadu farníků zajímat, jak na ně odpověděli.

1. **Váš věk a povolání?**
2. **Jaký je váš oblíbený citát z Bible?/Světec, který vás inspiruje?**
3. **Co vás vedlo k zapojení se do farní rady? Čím chcete farnosti prospět?**
4. **Máte nějakou svoji oblast či téma, kterému se budete při práci ve farní radě věnovat?**
5. **Co byste popřál/a současné farní radě do následujících 4 let práce?**

Jarmila Čajanová

1. Je mi 54 let, pracuji jako samostatně odborný referent – Obecní úřad Loučka.

2. „Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, v Bohu zůstává a Bůh v něm.“

3. Ve farní radě jsem jako „mluvčí“ farníků, který tlumočí jejich názory a podněty, a poté se je společně s ostatními z FR snažíme řešit. Momentálně je mou snahou vést osvětu v oblasti opravy střechy kostela i mezi ty, kteří kostel nenavštěvují. A zároveň společně podnikat kroky, které napomohou ke zdárnému zvládnutí celé akce.

4. Všem, co bude potřeba.

5. Aby všechny výzvy a situace ve zdraví a s Boží pomocí zvládla.

Pavel Geserich

1. Je mi 35 let a pracuji jako projektant měření a regulací.

2. Můj oblíbený světec je Tomáš Akvinský. Líbí se mi jeho filosofické pojetí teologie, které natolik předběhlo svou dobu, že velká část jeho učení

dodneška nebyla překonána („a to zemřel před 750 lety). Také mám blízko k jeho scholastice, kde se snaží propojit teologii s vědou a tvrdí, že nejsou v rozporu, ale vzájemně se doplňují. Tenhle světec má skutečně můj velký obdiv.

3. Úmyslně jsem se do ní nehrnul, беру to tak, že je to hlas lidu. Tímto děkuji všem lidem, kteří mi dali hlas. Prospět bych chtěl propojením farníků s farní radou. Již v minulém období jsem se na farní radě opíral o podněty zvenčí a v tom chci i pokračovat.

4. Ano, jsou to i nadále ministranti. K ministrování jsem měl vždy blízko a ministroval jsem až do přistěhování do této farnosti. Pak to na krátký čas přestalo, protože bych se nerad někde vnucoval. Ale Bůh tomu chtěl jinak, když mě otec Ján požádal, abych dělal hlavního ministranta. A od té doby už to znáte/vidíte sami.

5. Popřál bych farní radě mnoho sil do stmelování zcela rozpolcené farnosti. Víím, že tohle nebude jednoduché období, ale věřím, že s Boží pomocí to zvládneme.

Tereza Krutílková

1. Letos mi bude 42 a pracuji jako prodavačka a kadeřnice.

2. Citát z Bible: "Proste a bude vám dáno, hledejte a naleznete, tlučte a budou vám otevřeny dveře." (Matouš 7,7)

3. Byla jsem oslovena otcem Janem a velice mě to potěšilo. A prospět farnosti bych chtěla jakkoliv bude potřeba. Například při organizaci různých akcí ve farnosti apod.

4. Vybrala jsem si a zároveň mi byla přidělena oblast týkající se rodiny.

5. Co popřát? Přeju všem zdraví a duševní pohodu v životě. A hlavně schopnost domluvit se a shodnout se.

Klára Kundrátová

1. Mám 32 let a mým aktuálním povoláním je práce na pozici "maminka na plný úvazek" :).

2. Můj nejmilovaný citát je asi tento: "Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych neměl, jsem jenom dunící kov a zvučící zvon. (1 Korintským, 13,1). Oslovuje mě, jak výstižně je zde vyjádřeno, že motivem všeho našeho jednání má být láska.

3. O členství ve farní radě jsem neuvažovala, ale když ta možnost přišla, tak jsem si říkala – kdy jindy, když ne teď. 😊 Farnosti chci prospět vším, co bude potřeba v danou chvíli udělat. Konkrétní věci zatím zvažuji.

4. Matky a děti.

5. Chtěla bych nám všem popřát, aby nám spolupráce dělala radost a abychom vytvořili pevný tým, který bude oporou knězi i sobě navzájem.

Libor Kutálek

1. Je mi 39 let a pracuji jako vedoucí prodeje.

2. Nemám žádný konkrétní pasáž, ale dotýkají se mě povzbuzující slova z Bible, kde čtu o Boží lásce, že jsme Bohem milovaní. Dále to jsou evangelia, kde si čteme o životě Ježíše Krista, o tom, co konal, jaký byl revolucionář. Kolikrát byl sám proti většině, a přitom měl vždy pravdu. Nakonec za nás všechny zemřel, abychom my všichni měli věčný život. Povolal nás skrze evangelium jako křesťany, abychom i my byli jeho následovníci v této službě.

3. Trochu jsem zvažoval, zda-li se mám znovu ucházet o místo ve farní radě, ale řekl jsem si, že pokud mě lidé zvolí, tak to neodmítnu. Věděl jsem, do čeho jdu, takže to pro mě bylo snazší. Chtěl bych se více zapojit do fungování farnosti a vytvořit třeba něco nového.

4. Na farní radě jsme si vybírali oblasti působení a na mě vyšlo dělat něco s muži. Přiznám se, že stále přemýšlím, jak v této oblasti přesně působit, ale jak se říká, nejhorší je začít a pak to už jde samo. Mám pár nápadů na aktivity, tak snad se něco podaří 😊. Určitě budu rád i za podněty od mužů, co jim ve farnosti chybí nebo co by se jim líbilo ve farnosti dělat atd.

5. Přál bych všem především pevnou víru a Boží požehnání. Dále bych farní radě přál mít dobré vztahy mezi sebou, vzájemné porozumění a dobrou komunikaci. Dále bych jí přál i to, aby se farní rada stala takovou „samostatně fungující jednotkou“. Být farní tým, který dokáže vyřešit různé věci a nemusí se spoléhat na poslední slovo pana faráře. Aby členové byli zapojeni do fungování farnosti a měli pocit z dobře odvedené práce. A naopak, aby si členové vzali i zpětnou vazbu od ostatních lidí, dokázali na to reagovat a měli kritické myšlení. Přál bych všem, aby denně zakoušeli přítomnost živého Boha.

Růžena Ševelová

1. Je mi 64 let a pracuji jako účetní.

2. Sv. Augustin: "Mohli jiní, mohly jiné, proč pak ty ne, Augustine."

3. Pomoc při opravě střechy kostela.

4. Nevěřící + starší matky.

5. Ať vydrží všechny zkoušky a dovede opravu střechy do zdárného konce.

Zuzana Zavičáková

1. Je mi 37 a momentálně jsem na rodičovské dovolené.

2. Nejvíce čerpám z aktuálních evangelií a veršů daného dne. Ze světců je to svatá Zdislava, která kromě svého rodinného příkladu je pro mě i vzorem do mého povolání pečovatelky/sociální pracovnice. V případě povolání i Matka Tereza. Dále pak svatá Monika, která se nevzdala a vytrvala v modlitbě za svého hříšného syna Augustina, který se později obrátil a dosáhl svým životem svatosti. Svatý Štěpán svým příkladným odpuštěním, kterému se všichni máme učit.

3. Už léta mě vede aktivní zapojení se ve více oblastech chodu naší farnosti. Mám pravidelné každotýdenní aktivity - starám se o scholu (což není jen přijít, zazpívat si a odejít, ale taky chystat noty, někdy noty přepisovat, natrénovat atd.), a pak hraju na varhany. Jako vystudovanou zahradnici nepracující v oboru mě taky moc baví i kostelní aranžmá, tak když mám možnost, ráda přispěju i tímto.

Když nemůže otevřít kostel kostelník a čistou náhodou ani moje sestra, která jej zastupuje, tak se o to taky postarám. Když čas a děti dovolí, tak se snažím pomáhat i při úklidu kostela, kde jsem ráda ve společnosti našich starších farnic. Tímto jim i panu kostelníkovi Luďkovi děkuji, že se již tolik let úklidu kostela věnují a ráda jako mladší generace pomůžu. Protože jednou tuto štafetu někdo mladší bude muset přebrat, pokud nechceme, aby byl kostel zanedbaný.

Loni mě také bavila i práce na farní zahradě. Mou výhodou je celkem všeobecný přehled o všem ve farnosti (netvrđím, že vím všechno), přes liturgii, pastoraci, díky taťkovi jako technickém administrátorovi i o opravě střechy (jemu také děkuji – vím kolik to dá všechno práce, a podrobněji je to víc i parketa mého manžela jakožto člena ekonomické rady). Ve farnosti jsou to pak různé drobnosti, které svou pomocí vyplňuju. A samozřejmě se zapojuju do různých pastoračních aktivit.

4. Jak jsem psala v předchozí otázce, mou hlavní oblastí je hudba, kterou mám i jako člen pastorační rady na starosti. V první řadě je to schola, ve které spolupracujeme a máme tam vytvořené jak dlouholeté, tak i s novými členy otevřené a krásné přátelské vztahy (díky vám všem). Pak je to spolupráce s panem varhaníkem, kterému za jeho hraní také děkuji. Ve farní radě se mě pak nejvíce týkají věci ohledně liturgie. My všichni členové rady spolupracujeme na všech pastoračních aktivitách.

Jsem také ráda, že se začala oddělovat ekonomická rada od pastorační. Neřešíme stále jen opravy, ale věnujeme se opravdu hlavně pastoraci. Neznamená to však, že se nás aktuální téma střechy kostela nedotýká nebo nás nezajímá. Naopak. Část pastoračních aktivit vymýšlíme a děláme jak za hlavním účelem podpory farního společenství, tak některé kvůli výdělku na aktuální opravy.

A moc děkujeme všem, kteří mají snahu nám pomoci a podílet se na aktivitách i za tímto účelem. Naposledy to bylo farní odpoledne – chození po domech a oslovování s pozváním a prosbou o příspěvek, pak dary do tomboly, samotná podpora farního odpoledne, chystání sálu, sladkého i slaného tácku a před Vánoci i pečení cukroví. Je moc povzbuzující vidět, jak se umí farníci spojit pro dobrou věc.

5. Jsem ráda, že současná farní rada je tak aktivní. Každý má zaměření na něco jiného a vzájemně se doplňujeme. Někdo se více věnuje liturgii, někdo určité skupině, kterou má na starost, někdo novým pastoračním aktivitám, někdo má kontakty, jiný dokáže ledasco domluvit a zařídit, další se zapojí, kde je třeba atd. Farní radě bych popřála to, co už mezi většinou členů funguje, a to abychom i nadále pracovali s laskavou a otevřenou komunikací. Toto se všichni lidé učí celý život.

Ať je stále propojená respektem a podporou mezi námi členy jako poradního orgánu, čímž farní rada je. A stejný přístup ať máme také ke knězi, který je pro nás nositelem svátostí i statutární osobou, která má za farnost zodpovědnost hlavně před Bohem. Přeji nám i všem farníkům, abychom byli pozitivní a viděli v každém člověku Krista. Abychom se jako farnost nezaměřovali na kritiku, ale na to, co my sami můžeme udělat, v čem se zlepšit a čím přispět.

V sociálních službách se každý pracovník učí dovednosti jak být empatický; ne tak, jak já si myslím, že to druhý potřebuje, ale tak, jak to druhý opravdu potřebuje. Dát péči takovou, jakou druhý potřebuje, ne jakou já si myslím, že potřebuje. Dávat zpětnou vazbu sendvičovým způsobem, tj. Kritiku, pokud je nutná, uchopit jako s úctou řečenou zpětnou vazbu a zasadit ji doprostřed vyzdvižení toho dobrého, podpořit v druhém to dobré a nastavovat si empaticky zdravé hranice. Respektovat názor, zkušenosti a dovednosti druhého, a také sami růst v duchovním životě, v osobním rozvoji či rozvíjet dané dovednosti. Ať to, čemu věříme a v evangeliích slyšíme, se promítá v našich činech. Jedině tak se v našich životech projeví přítomnost Krista.

Karel Zavičák

1. Je mi 38 let a pracuji jako IT analytik, což mi umožňuje rozvíjet analytické myšlení k řešení problémů.

2. Oblíbený citát je jednoznačně "Nepij už samotnou vodu, ale s ohledem na svůj žaludek a své časté nemoci užívej trochu vína." (1Tm 5:23). To je samozřejmě trochu s nadsázkou; mých oblíbených citátů je plná Bible. Srdeční záležitostí je pro mne celá kniha Job.

Z inspirativních světců bych rád vyzdvihl sv. Josefa, sv. Dominika Savia a sv. Dona Bosca, kteří mi ukazují cestu k pokornému a oddanému životu.

3. Oslovil mne o. Jan s nabídkou členství v ekonomické radě farnosti. I když nemám ekonomické vzdělání, během posledních 20 let jsem měl možnost načerpat zkušenosti z rozmanitých postů v komunální politice ve Valašském Meziříčí, ať už jako předseda osadních výborů, člen finančních výboru, dozorčích rad městských společností nebo delegát státních sjezdů. Jak se píše v Bibli, každý máme od Pána hřivny, které můžeme buď zakopat, nebo zúročit už zde na Zemi. Cítím, že je důležité nabídnout své zkušenosti a dovednosti, abych mohl farnosti prospět, ať už v oblasti správy financí nebo při vyjednávání s Arcibiskupstvím olomouckým.

4. Jako člen ekonomické rady se budu soustředit na praktické otázky spojené s chodem farnosti. V současnosti nás čeká druhá a případně třetí etapa opravy střechy kostela, a také se musíme zabývat aktuálním stavem fary. Víím, že práce bude hodně a rád bych se podílel na hledání možných řešení, vyhodnocování rizik a získávání sponzorských darů. Věřím, že společně s ostatními členy rady dokážeme najít efektivní cesty, jak zajistit budoucnost naší farnosti nejen pro současné farní společenství, ale i pro naše děti.

5. Mám radost z toho, že je současná farní rada plná schopných a pro dobro farnosti zapálených lidí, kteří mezi sebou nesoutěží, ale spíše se navzájem doplňují. Věřím, že i přes třecí plochy, které mohou časem vzniknout, se můžeme navzájem respektovat takoví, jací jsme a vidět v ostatních spíše to dobré. Přeji nám všem, abychom při vzájemné komunikaci dávali pozor spíše na samotné sdělení, než na jeho formu a dokázali případné nepříjemné poznámky přecházet s úsměvem a s otevřeným srdcem.

Anežka Zimáková

1. Jsem na rodičovské dovolené.

2. „Na Hospodina slož svoji starost, postará se o tebe a nedopustí, aby se kdy spravedlivý zhroutil.“ (Ž 55,23)

Oblíbenou světicí je svatá Amálie (Amalberga z Maubeuge), kterou jsem si zvolila jako biřmovací patronku. Byla matkou několika světců.

3. Neměla jsem žádný vážný důvod proč se nezapojit, když jsem byla navržena. Beru to jako výzvu udělat více než dosud, což zahrnovalo zpívání ve schole a příležitostnou pomoc při různých akcích. Aktuálně mám starost o to, abychom zvládli opravu střechy. Proto mám v plánu podporovat stávající a vymýšlet nové akce a možnosti, jak sehnat na opravu peníze. Ale jako stejně důležitou vnímám i opravu fary. Stěny jsou chlupaté plísní, kterou každou zkoušku scholy a zasedání farní rady z plných plic

vdechujeme. V počtu 15 lidí se na zkušebnu jen taktak vejdemo. A v neposlední řadě, přiznejme si absenci vhodných prostor k pořádání různých setkání. Takže i to hodlám podpořit, jak jen budu moci.

4. Oblastí, která mi byla přisouzena, je mládež. Snad se mi tedy podaří zorganizovat nějakou aktivitu, kterou by mladí ocenili a měli příležitost se v rámci farnosti setkávat.

5. Přeji nám hlavně, abychom dokázali dobře spolupracovat a abychom byli farnosti ku prospěchu.

OPRAVA STŘECHY KOSTELA

Co se týká opravy střechy našeho farního kostela. Tak jak jste si jistě všimli, začala II. etapa oprav. Bohužel při odkrytí krytiny a prohlídce trámů firma zjistila, že velká část je zasažena dřevomorkou. Je to komplikace, kterou jistě firma zvládne a my můžeme být rádi, že se s opravami začalo a problém byl objeven relativně zavčas. Ještě je tu upozornění od opravující firmy TESLICE, aby občané dbali o svoji bezpečnost a byli při pohybu kolem lešení opatrní.

Na účet farnosti byly připsány rovněž peníze z prodeje perníku na Živém Betlému (13 000 Kč) a za prodej svařáku (19 000 Kč). Bohuznámy dárci věnoval 50 000 Kč. Chtěli bychom také poděkovat Spolku pro zachování tradic v Loučce, který věnoval na opravu 10 000 Kč.

Celkem tedy je na účtu přibližně 720 000 Kč.

Stejně jako v loňském roce je opět zažádáno pro tuto etapu o dotace. Přispějme modlitbou, aby vše vyšlo a nějaká finanční pomoc nám přišla. Zatím si vedeme docela dobře. První etapu máme splacenou bez dluhů a druhou etapu máme také dobře nastartovanou 😊. Díky štědrým dárcům, kterým záleží na našem svatostánku, se za rok už podařilo velké množství práce. Proto neustávejme, oslovujme potencionální dárci, modleme se pro pomoc a zdárný průběh oprav, a Bůh nás v tom určitě nenechá samotné 😊. Děkuji.

Jarka Čajanová

FARNÍ ODPOLEDNE

Po roce jsme se opět sešli v sále pohostinství Na Rozcestí v Kunovicích, abychom společně strávili příjemné odpoledne v kruhu nejen farní rodiny. Celým odpolednem nás provázela svou hrou a zpěvem cimbálovka z Hranic. Vystoupily děti s pohádkou O veliké řepě a nechyběla ani tombola. Letošní farní odpoledne se neslo v mladém duchu, protože tolik dětí zde ještě nebylo a místy akce připomínala spíš dětský maškarní ☺. Ale všichni jsme se dobře pobavili a ještě celá akce vynesla krásných 53 386 Kč, které budou použity na opravu střechy kostela. Děkuji všem, kteří se na akci jakkoliv podíleli – upřímně Pán Bůh zaplať.

Jarka Čajanová

PEČENÍ VÁNOČNÍHO CUKROVÍ

Na konci minulého roku jsme společně podpořili opravu střechy našeho kostela pomocí vánočního cukroví. Objednávkový list se slušně zaplnil a mnozí z našich farníků se zapojili pečením. Dle jejich počtu a díky nemalému zájmu bylo potřeba upéct 1,7 kg od každého druhu cukroví. Někteří dobrovolníci dokonce upekli druhy dva. Kdo si netroufl na takové množství, a přesto nám chtěl přispět, daroval alespoň menší množství, popřípadě mix vícero druhů. Možnost objednání cukroví jsme nabídli i v Brankách, kde nás také rádi podpořili. Celá tato akce vynesla 28 470 Kč (v Loučce 20 200 Kč a v Brankách 8 270 Kč).

Chtěla bych touto cestou moc poděkovat všem, kteří cukroví napekli, pomohli s jeho kompletací do krabiček, těm kteří si cukroví objednali, za zakoupení krabiček jako sponzorského daru, a také za vydávání cukroví v Brankách. Ač je vydělaná částka nepatrná ve srovnání s tím, kolik financí potřebujeme nasbírat, mám radost, že se zúčastnilo tolik farníků (včetně těch z Brank). Všichni chceme, abychom se mohli ještě dlouho v našem kostele scházet, a to bez dokončení střechy nepůjde. Každé i drobné zapojení nás tomuto cíli přiblíží.

Anežka Zimáková

SETKÁNÍ MAMINEK

Před nějakým časem vznikl mezi několika maminkami z farnosti nápad se jednou za čas sejít, abychom si mohly posedět a popovídat. Poprvé jsme se sešly v lednu ve zkušebně na loučské faře. Byla to akce svolaná celkem narychlo, a tedy i účast byla pochopitelně v menším počtu. Chtěly bychom ale setkání zopakovat a vybrat termín tak, aby mohlo přijít co nejvíce maminek, které by se chtěly zúčastnit. Tímto chci tedy pozvat ty, ke kterým se třeba ještě tato informace nedostala :-). Můžeme se díky těmto setkáním seznámit či se lépe poznat. Těšíme se na vás tedy příště. Datum s předstihem zveřejníme v ohláškách.

Anežka Zimáková

HERNÍ VEČER

Vzhledem k tomu, že v naší farnosti chybí nějaká aktivita pro naše mladé, zkusíme tuto „mezeru na trhu“ zaplnit. Plánujeme uspořádat večer deskových her, který by byl určen pro mladé nejen z naší farnosti. Pokud vás tedy baví deskové hry, jste vítáni. Můžete pozvat i své kamarády mimo naši farnost. Abychom zjistili, jaký by byl o tuto akci zájem, je v kostele nachystaná tabulka, kde se můžete nezávazně zapisovat. Dle množství účastníků domluvíme vhodné prostory a množství „instruktorů“, kteří by vysvětlovali pravidla a byli při hrách ku pomoci. V závislosti na věku zájemců bychom vybrali vhodné hry. Herní večer by se uskutečnil nejdříve po Velikonocích a vybereme pro něj některý ze sobotních odpolední či večerů.

Anežka Zimáková

NA KÁVU S KNĚZEM

V neděli 16. března jsem přijala pozvání Na kafe s knězem. Na Štaci v Loučce nás přivítali organizátoři setkání. Místnost se kolem 15. hodiny postupně naplnila. I pro ty, kteří nestihli přijít včas, se místečko k sezení našlo. Celým setkáním nás provázela o. Jan Berka, farář z Kelče. A nechyběl mezi námi ani náš duchovní otec Ján Rimbala.

Otec Berka nám hlouběji osvětlil, co je adorace a jak ji lze prožít. Následovala řada otázek nás přítomných z oblasti víry a náboženství, kladených panu faráři přímo nebo anonymně prostřednictvím mobilů. Žádnou z nich nenechal o. Jan Berka nezodpovězenou a my si tak oživilo to, co už známe, a další nové vědomosti získali.

Pro mne, osobu dříve narozenou, bylo zajímavé porovnat, jak se církev vyvíjí a jak ti mladší věkem, mají snahu jít do hloubky věcí už nyní v mládí. Vzpomněla jsem si na moje školní léta 1960 - 1969. Pan farář, který nás učil náboženství, nás při setkání na cestě do školy nebo z ní zdravil pozdravem „Čest práci, soudružko!“, čímž nás vždycky rozesmál a my jsme cítili, že nás má rád, a to nejen kvůli tomu pozdravu. Při hodinách náboženství nás vybízel, ať se máme ve třídě vzájemně rádi a že to musí být na nás navenek vidět! A když něco pokazíme, že je vždycky naděje to nějakým způsobem napravit a hlavně, že tomu musíme věřit. V pozdějším věku mi došlo, že do našich dětských dušiček už tehdy zaséval semínka víry, naděje a lásky. Jeho oblíbeným rčením, které jsme od něho mnohokrát slyšeli, bylo: „Modli se a pracuj a Pán Bůh ti požehná!“

Od té doby uplynula spousta let. Ale lásku, naději a víru potřebujeme k životu pořád stejně. Tak díky Pánu Bohu, za to, že On je neměnný a celá tisíciletí tu pro nás je, protože On je ta láska!

Děkuji všem, kteří se na setkání podíleli, taky za dobré kafe a chutné dobroty. Přeji všem spolufarníkům intenzivní prožití postní doby a radostné Velikonoční svátky!



Alena Hrušková



FINANČNÍ ANALÝZA FARNOSTI ZA ROK 2024

Ekonomická rada farnosti má povinnost jednou ročně informovat farní společenství o finanční situaci farnosti. V tabulkách níže můžete nalézt příjmy a výdaje za rok 2024 rozčleněné do jednotlivých kategorií. Pro přehlednost jsou částky zaokrouhleny na 3 nejvýznamnější cifry.

Vysvětlivky

Mezi benefiční akce se počítají veškeré akce, jejichž výtěžek byl použit na opravu střechy kostela (např. farní odpoledne, prodej Vánočního cukroví atd.).

Účelové sbírky nezůstávají farnosti, ale odesílají se na konkrétní účel (Biblické dílo, Svatopetrský haléř atd.).

Mezi úroky patří i výtěžky termínovaných vkladů, na kterých jsme peníze v minulém roce zhodnocovali.

Příjmy

Dary na opravu střechy	1.030.000
Dotace	1.000.000
Benefiční akce	267.000
Sbírky ostatní	216.000
Sbírky na opravu střechy	193.000
Sbírky účelové	102.000
Dary ostatní	72.300
Úroky	26.900
Ostatní příjmy	22.000
Celkem	2.930.000

Výdaje

I. etapa opravy střechy	2.790.000
Sbírky účelové	102.000
Režije fara	92.900

Režije kostel	42.800
Ostatní výdaje	38.700
Celkem	3.070.000

Fondy u J&T banky, kde spoříme peníze na opravu fary, si v loňském roce připsaly zhodnocení 18 %. Aktuální hodnota je přibližně 3,9 mil. Kč.

Za ekonomickou farní radu, Karel Zavičák

PROJEKT DONÁTOR

V současné době působí v Arcidiecézi olomoucké 322 kněží. I přes to, že jsou kněžské platy vůči průměrným platům přibližně poloviční, není jednoduché zajistit jejich financování. Příspěvek státu na chod církve se rok od roku snižuje a v roce 2030 budeme stát pouze na vlastních nohou (tzv. odluka církve). Církev hospodaří se svými majetky a využívá vhodné investiční nástroje, což však výhledově pokryje pouze $\frac{2}{3}$ veškerých nákladů; takže: co s tím? Jednou z krajních možností by bylo propustit třetinu duchovních, což by však mělo velmi vážné důsledky pro život farností. Proto se v naší arcidiecézi spouští projekt Donátor, ke kterému bych Vám chtěl poskytnout bližší informace.

Co to je?

Projekt Donátor se snaží vytvořit velkou rodinu malých dárců, kteří chtějí být spoluzodpovědní za budoucnost naší arcidiecéze. Dle nedávného sčítání věřících je pro každou farnost vypočtena cílová roční částka, která zajistí chybějící financování mezd duchovních. V případě naší farnosti se jedná o částku 48 600 Kč. Donátoři budou přispívat do **Fondu na podporu kněží a pastorače v olomoucké arcidiecézi** tak, aby se podařilo tuto chybějící finanční částku doplnit.

Kdo by se měl zapojit?

Je to jako s každým těžkým břemenem - čím více nás tuto tíhu ponese, tím více se rozloží a pro každého bude lehčí. Ideální by samozřejmě bylo,

pokud by se zapojil každý samostatně výdělečný jedinec, případně jeden zástupce v rámci společné domácnosti.

Jak se mohu zapojit?

- Navštiv stránku <https://olomouc.donator.cz> (nebo vyhledej “Olomouc projekt donátor”)
- Klikni na **FOND DONÁTOR** a dále **DAROVAT jako donátor**.
- Vyber farnost, kterou chceš podporovat (Loučka u Valašského Meziříčí), jak vysokou měsíční částku chceš přispívat a osobní údaje.
- Klikni na potvrzovací odkaz v příchozím emailu
- Nastav trvalý příkaz ve svém internetovém bankovníctví dle informací z příchozího emailu

Pokud si nevíš rady, obrať se na někoho ve svém okolí, kdo je technicky zdatný a společně to určitě zvládnete.

Kolik bych měl přispívat?

Vše bude záležet na celkovém množství donátorů farnosti a jejich štědrosti, což se ukáže po prvním roce, co tento projekt poběží. Již v průběhu roku bude v profilu Donátora vidět, kolik donátorů je zapojeno a jaká částka ještě zbývá do vytyčeného cíle. Nicméně jako vhodnou startovní částku vezmi počet členů své domácnosti, za které by si chtěl přispívat a vynásob je částkou 50,- Kč. Tedy např. pro 5 člennou rodinu se třemi dětmi by se jednalo o 250,- Kč měsíčně. Pokud jsi sám, vyděláváš a bydlíš s rodiči, dohodni se s nimi, nebo se zaregistruj a plať 50,- Kč měsíčně. Je to jen jedno kafe za měsíc a mnohonásobně méně, než předplatné Netflixu!

Přijemce daru: Arcibiskupství olomoucké
Wurmova 562/9, 779 00 Olomouc

Cílová částka: **48 600 Kč**

Darovat můžete: **průběžně**

Garant projektu: P. Mgr. Zdeněk Stodůlka, správce fondu



Nechci se k něčemu upisovat, můžu darovat jednorázově?

Zaprvé, donátorství je dobrovolné. Kdykoliv můžeš přestat, snížit částku nebo si dát pauzu. A pokud se nechceš registrovat přímo ty, domluv se s jiným donátorem a přispívej přes něj. Zadruhé, pravidelnost příspěvků již v průběhu roku všem registrovaným donátorům lépe ukáže, jak se daří k cílové částce přiblížit. Pravidelné měsíční příspěvky umožní rychleji a jasněji vidět, jak se daří blížit k cíli. Nemusíme tak mít obavu, zda někdo přispěje až na poslední chvíli.

Co když se vybere více/méně?

Pokud se za rok do fondu vybere více peněz, než je cílová částka, zbývající peníze se přepošlou na účet farnosti a mohou být použity k libovolnému jinému účelu. Pokud se vybere nižší částka, chybějící suma se bude muset doplatit z peněz na farním účtu (např. ze sbírek na opravu střechy).

Co z toho budu mít já?

Dobrý pocit, že se po vzoru prvotní církve společně staráme o její budoucnost. Z praktického hlediska si pak v profilu donátora můžeš stáhnout potvrzení o daru za konkrétní rok, a tuto částku si odečteš ze základu daně ve svém daňovém přiznání. Pokud se ti o daňové přiznání stará zaměstnavatel, potvrzení vytiskni (typicky na přelomu leden/únor) a dones účetní, která se ti stará o výplatu. V neposlední řadě také arcibiskupství chystá seznam benefitů pro donátory, ať už volný vstup do určitých objektů nebo různé slevy.

Máme nedělní sbírky. Proč potřebujeme nějaký projekt?

Nedělní sbírky jsou určeny pro financování chodu farnosti, jako jsou náklady na energie, opravy, koupě předmětů nutných k liturgii a další investice. V posledních letech byla za účelem příspěvku na kněžské platy (tzv. "služebné") vyhlášována účelová sbírka. V letošním roce tato sbírka proběhne naposledy a dále budou mzdy kněží financovány pouze prostřednictvím projektu Donátor.

Pokud byste měli jakékoliv dotazy ohledně projektu Donátor, neváhejte se obrátit na mne, případně na další členy ekonomické rady farnosti.

Karel Zavičák

ZPRÁVY Z RADIA PROGLAS

Od Nového roku 2025 do 15. března jste do pokladničky Radia Proglas přispěli finanční částkou 542 Kč. Děkujeme všem dárcům za podporu a přejeme všem krásný poslech i vlídné zážitky při poslechu vysílání.

Klub přátel Radia Proglas

Klub přátel Radia Proglas tvoří posluchači, pro které je Proglas - rozhlasová stanice rodinného typu - zajímavý nebo důležitý. Chtějí spolupracovat, a tak tvořit nekomerční křesťanské rádio.

VY jste ti, které žádáme o podporu, a MY vám nabízíme 24 hodinové vysílání bez komerčních reklam. Přijměte pozvání a staňte se našimi spolupracovníky. Chceme s vámi sdílet vaše radosti i starosti!

Členstvím získáte:

- přístup k archivu vysílání za poslední 7 dní/24 hodin
- za členy Klubu je pravidelně sloužena mše svatá
- 2x ročně Zpravodaj a 1x ročně magazín Vlnění
- sleva na nákup zboží v e-shopu Proglasu a v audionakladatelství Slyš.to
- slevy v knihkupectvích a nakladatelstvích: Cesta (sleva 7 %), Nové Město (sleva 10 %), Gimel (sleva 10 %), Karmelitánské nakladatelství (8 %)

Členem klubu může být

- jednotlivec
- rodina (její členství je kolektivní)
- právnická osoba
- společenství posluchačů, příznivců nebo farní a řeholní společenství

Členové Klubu se zavazují jen ke dvěma dobrovolným a dle momentálních možností uskutečnitelným úkolům: šířit dobré jméno Proglasu a podle možností přispívat finančně (výše daru je dobrovolná), modlitbou, manuálně, programově...

Chcete se přihlásit?

Stačí vyplnit přihlášku on-line. Klub přátel Radia Proglas v současné době spravuje a vaše dotazy nebo připomínky ráda uvítá Lenka Večeřová na mail. adrese klub@proglas.cz, na tel. číslo 543 217 241 (pondělí - pátek od 9 do 19 hodin).

Připravila Zdenka Černochová

DIECÉZNÍ SETKÁNÍ VARHANÍKŮ

V sobotu 22. března 2025 se v Arcibiskupském paláci v Olomouci konalo diecézní setkání varhaníků. Letošní téma bylo „O symbolech v hudbě J. S. Bacha“. Přednášku měl vídeňský profesor Johannes Ebenbauer. Vzhledem k tomu, že ve sboru Cantio je v repertoáru i Bachova tvorba, byla jsem zvědavá, co mi tato přednáška přinese.

Než se přešlo k praktickým ukázkám, zazněla první teorie. V rámci ní i myšlenka, že když hrajeme na varhany nebo zpíváme, přemýšlíme, co za každou skladbou je. Každá část skladby je vyjádřením nějakého afektu jako je radost, nenávisť, láska, úžas, smutek nebo touha. A právě v liturgické hudbě se tyto afekty také odrážejí a podtrhují význam daného textu. Ať už se například vyjadřuje radost ze vzkříšení nebo bolest v Kristově utrpení. V ukázkách z Bachovy tvorby, které nám pan profesor sám hrál, vysvětloval části dané skladby. Bylo velmi zajímavé vnímat hudbu hlouběji z pohledu, jak na nás různé části působí.

Po této přednášce jsme všichni účastníci nacvičovali hlasovou skladbu, která později zazněla při mši svaté v katedrále. Mši sloužil biskup Antonín Basler, který nám všem na konci mše svaté poděkoval za naši nezištnou práci a také připomněl, že při každé liturgii má být hudba co nejkrásnější, avšak také při ní nemáme nezapomínat, že středem liturgie je Bůh.

Zuzana Zavičáková

TIP NA PĚKNÝ VÝLET S DUCHOVNÍM ZÁŽITKEM

V době jarních prázdnin jsme si s dcerou objednaly voucher na pomoc v Jeseníkách. Je to ubytovací poukaz v některém středisku v Jeseníkách, který částečně dotuje stát finančním příspěvkem. Zbytek poukazu na ubytování si každý hradí sám. Jeseníkům jsme chtěly po záplavách pomoci a zároveň je i navštívit, neboť tuto část republiky nemáme shlédnutou a prožitou. Jde především o podporu oblasti, neboť návštěvnost v Jeseníkách je po záplavách minimální, skoro žádná.

V Jeseníkách jsme prožily 4 dny naplněné sportovními, kulturními, zdravotními i duchovními zážitky. Ubytované jsme byly ve Vrbně pod Pradědem a odtud jsme vyjízděly do okolí. Jelikož jsme jely autem, mohly jsme si prohlédnout zaplavené oblasti a na vlastní oči shlédnout tu zkázu, která zde po záplavách panuje. Podmáčené domy, haldy smetí z náplav, hromady dřeva z vytěžených řek. Život lidí se zde pomalu vrací k normálu. Lidé tvrdě pracují na odklízení a úpravách domů i terénu. Opravují se koryta řek, zpevňují se novými obrovskými kameny, a budují se nové mosty.

Při naší návštěva jsme navštívily nejvyšší horu Jeseníků - Praděd, Petrovy kameny, Lázně Karlova Studánka a Lipová-lázně. V Karlově Studánce jsme navštívily v lázeňském komplexu bazén a zúčastnili se mše svaté v malebném kostelíčku Panny Marie Uzdravení nemocných.

V Bruntále jsme si prošly lipovou alej s křížovou cestou na Uhlířském vrchu. Zhotovil ji bruntálský umělecký řezbář pan František Nedomlel. Nových 15 zastavení tvoří velice originální křížovou cestu, která nemá v České republice obdoby. Jednotlivá zastavení vznikla díky aktivitě lidí z celé republiky, kteří na jejich vybudování věnovali téměř 2 miliony korun.

Podstavce jsou utvořeny z různých druhů hornin z okolí, dřevěné plastiky znázorňující výjevy z Kristovy cesty na Golgotu zase z různých druhů dřev, vyskytujících se v Nížkém Jeseníku. Na čelních stranách kvádrů jsou umístěny mramorové desky s označením donátora zastavení. Lipová alej se v roce 2022 dočkala ocenění "Alej roku". Křížová cesta na Uhlířském vrchu končí kostelem Panny Marie, který stojí v místech, kde v dřívějších dobách probíhaly velké děkovné poutě. Dnes se tam slouží jen mimořádné mše svaté k uctění svátku Panny Marie, 3 - 5x do roka.

Neděli jsme si nechaly rovněž ke slavení mše svaté a zavítaly do krásného zrekonstruovaného místa Maria Hilf ve Zlatých Horách. Poutní místo je umístěno v překrásném prostředí lesa nad městem Zlaté Hory. V letošním roce má i statut poutního místa Svatého roku odpuštěk. Poutní místo Vás vítá už při cestě z dále, lze se tu dostat pěšky i autem. Okolo poutního místa jsou křížové cesty a odpočinkové zóny ke ztišení, odpočinku i rozjímání. U poutního místa je i velké parkoviště pro auta a autobusy. Při vstupu do poutního místa procházíte klenbami chodby, kde si můžete pročíst historii vzniku i oprav poutního místa. Po vchodu do kostela na Vás dýchne atmosféra i krásný obraz Panny Marie Pomocné s Ježíškem. Stavba je polokruhového tvaru s vyvýšeným oltářem a presbyteriem.

Mši sloužili 2 kněží z Polska a na návštěvě zde byli poutníci z Polska v krojích, kteří při mši svaté hráli a zpívali mariánské písničky. Atmosféra neopakovatelná. Prožily jsme zde krásný nedělní den s krásným duchovním zážitkem. Okolí poutního místa bylo jakoby pocukrované sněhem, mezitím zář sluníčka, modré nebe. Co si víc přát. Jen dýchat, naslouchat a vnímat tu krásu kolem sebe.

Budete-li mít možnost a podívat se na krásné poutní místo, vřele doporučujeme. Maria Hilf je oázou a důkazem Boží přítomnosti.

Zdenka Černochová

EXODUS: POSTNÍ VÝZVA PRO CHLAPY

Jsi chlap a máš odvalu bojovat a postavit se sám sobě? Jákob celou noc zápasil s Bohem tváří v tvář. Nevyšel z toho bez šrámů, ale získal nové jméno – Izrael – a s ním nový život. I ty máš šanci v rámci Exodu svést svůj zápas o svou vlastní identitu a místo před Bohem.

Možná jsi jako Jonáš, odmítající poslání, které mu bylo svěřeno, jeho vzpoura ho zavedla do temnoty v hlubinách moře, z níž ho Bůh vysvobodil k novému životu. I tobě chce Bůh ukázat, kde je tvé místo v životě, rodině, společnosti, čím ho zrazuješ a nepřijímáš a dát ti možnost se poznat a obrátit se.

Postní doba není jen o odříkání sladkostí! Je to každodenní bojiště, kde bojuješ sám proti sobě. Někdy vyhráváš, někdy tě každodenní

povinnosti zatlačují zpět za frontovou linii, abys další den povstal k novému boji. Důležité je, abys nepodléhal lhostejnosti, aby jsi se nevzdával a nekapituloval, protože zde jde o víc, než jen o život.

Jde o život věčný.

Proto povzbuzuji všechny chlapy, kteří se nebojí výzvy: poslechni Boží volání a přidej se! Kdo jiný než my, bychom měli stát v přední linii boje proti zlu, často zakořeněnému v nás samotných.

Neboj se, nebudeš bojovat sám. Každý chlap, který jde do Exodu, má svého parťáka – svou kotvu. Jeden druhého podržíte, když půjde do tuhého. Protože skutečný chlap není ten, kdo všechno zvládne sám, ale ten, kdo dokáže poskytnout a přijmout pomoc bratra po svém boku. V modlitbě, askezi a bratrství je síla, ze které můžeš v tomto období čerpat.

Karel Zavičák

ODPUŠTĚNÍ

(přepis kázání jáhna Petra Vrány ze 7. neděle v mezidobí)

„Chceš-li být otrokem nějakého člověka, nesnášej ho. Pak s tebou bude ráno, po celý den i v noci. Tenhle člověk s tebou bude také jíst a naruší tvé trávení. Zničí tvou schopnost koncentrace, zničí každou příjemnou chvíli a zbaví tě tvého drahého pokoje i radosti. Svě štěstí vkládáš do jeho rukou. Dáváš mu skutečnou moc nad sebou samým...“
(John Powell)

Dáváš mu skutečnou moc nad sebou samým.

Kdysi dávno, když jsem byl student, jsem byl na besedě s Arnoštem Lustigem. Arnošt Lustig zažil hrůzy holokaustu. A z pléna mu někdo položil otázku: „Odpustil jste německému národu?“ A on odpovídá: „Odpustil. Věřím, že se německý národ vyrovnal se svou minulostí. Věřím, že jde cestou správné budoucnosti. Kdybych neodpustil, tak v tom koncentráku bych byl doposud. Doposud bych byl vězněm. Tím, že jsem odpustil, jsem svobodným člověkem.“

Ale my vlastně v rámci jakéhosi správného pohledu a na problému odpuštění a nenávisti nepřátel si musíme uvědomit pár takových základních bodů, které ten proces odpuštění správně nastavují. Proces toho správného odpuštění a té správné lásky k nepřátelům. V evangeliu

Ježíš říká učedníkům: „Vám, kteří posloucháte, říkám... .“ Vám, kteří posloucháte. A my v těch našich životech musíme správně poslouchat, co nám Kristus říká. Protože to odpuštění, pravé odpuštění, není jakási uniformita, jakási falešná pokora, že nás to někde natlačí do kouta a my nesmíme nic říct, protože by to bylo proti správnému duchovnímu životu. Tak to není. My se vlastně musíme s pomocí Boží dobrat se té pravé pokory, správně to pojmenovat.

A to je otázka i toho prvního čtení. Adam – první Adam – se stal živou bytostí. Jedná se o jakýsi ponor do té zemitosti – teologie zdola. A v tom čtení jsme slyšeli, že není napřed to, co je zduchovnělé. To bychom přeskočili. My musíme počítat s naší lidskou přirozeností. A někdy se můžeme divit, co v sobě nosíme. Někdy se můžeme divit té vlastní tmě. Ale musíme mít odvahu se do toho svého nitra podívat. I v případech nenávisti a i v případě odpuštění. A pak přichází to zduchovnělé. Druhý Adam, Kristus, teologie shora. My jsme mezi tím. My jsme mezi tím a musíme věřit tomu, že se můžeme dobrat k následování druhého Adama – Krista. Musíme vykročit.

A teď těch pár bodů, které souvisí se správným odpuštěním. Určitě nikdy nemůžeme schvalovat zlo. Špatné činy musíme vždycky pojmenovat a odsoudit. Je vina a trest. Musíme také mít na mysli, že je nutné zabránit pomstě. Ve věznicích tohle vězňům vždycky zdůrazňují. Je vina a trest. Nemůžeme se modlit za to, abyste dostal nižší trest, ale můžeme se modlit za to, abyste trest přijal. A s pomocí Boží odstartoval nový začátek. To není otázka jen vězňů, je to otázka nás všech. Pojmenovat zlo.

Dále pozor na ukřivděnost. Známe to. I z našich manželství. Někdy taková ta podpásovka při hádce. Vzpomene se to, co je hrozně dávno za námi, v mezilidských vztazích, v práci. Tato podpásovka má jakousi zničující moc. Ukřivděnost má zničující moc. Drží nás to pořád pod krkem. Toto si musíme uvědomit...

Dále co je podstatné a důležité: Musíme si uvědomit svou hodnotu. To je velice důležité. Zaujal mě názor Maxe Kašparů, který v nějaké knize psal, že někdy dostávají oběti domácího násilí (většinou jsou to ženy) takovou radu: Obětujte to za duše v očištění. Max Kašparů říká: „Špatně.

To se musí řešit.“ Máme svou hodnotu před Bohem. Z pozice uvědomění si své vlastní hodnoty si můžeme přiznat pociťovanou vinu. Vinu v tom smyslu, že mi to třeba nejde. Nesmím křečovat. Po odpuštění jsem k tomu ještě nedozrál. Můžu se tomu bránit. Když si toto uvědomím, tak se to neobrátilo proti mně. Takže tady je zase ta falešná poučka: Musíš odpustit co nejdříve. Musíš se toho zbavit. Ne. Musíš se tomu otevřít a přemýšlet o tom, hledat tu sílu. Musíš si pojmenovat ty pocity. Pocity sebelítosti. Otevřít se tomu ohni Boží pomoci. Dále bychom se měli snažit pochopit i toho, kdo nám ublížil. Pochopit jeho kroky. To nás taky vede k té správné svobodě.

A zároveň i žehnat. To znamená, že tu křivdu odevzdávám Pánu Bohu, ať mi tu kládu pomůže nést a pomůže mi dobrat se té pravé svobody. A co je úplně důležité: i když odpustím, nemusím hned cítit kladný vztah k tomu jedinci, kterému jsem odpustil. Buď ho získám časem anebo vůbec ne. To neznámá, že mu hned skočím kolem krku, ale nechávám to v sobě jakýmsi způsobem dozrávat.

Jsou to body, abychom si uvědomili, že křesťanství není naivní. Křesťanství nás učí jakési svobodě. Křesťanství není slabostí, a když si to uvědomíme, pak nemáme nějaké ty „berličky“, ale je to dřina. Je to dřina takovým způsobem se vlastně přenastavit, přerátovat. S pomocí Boží bychom o to měli usilovat.

Závěrem: Abišaj řekl Davidovi: „Dnes vydal Bůh tvého nepřítele dotvé ruky. Dovol, abych ho přibodl jeho kopím k zemi.“ (...). David pak volá, nesouhlasí a volá na krále: „Zde je kopí králi,“ volal zdaleka. Neudělal to. Kopí té pravdy nepoužil. Kopí té pravdy odevzdal Bohu. Získal jakýsi odstup a přemýšlel. Je ta moje pravda vůle Boží? A nezavraždil pomazaného krále. S pomocí Boží ta kopí těch našich pravd, té své pravdy, opírejme o Boha s odstupem a přemýšlejme: Mám pravdu? Neublížuji svou pravdou druhým lidem? I když to myslím dobře?

S pomocí Boží pořád přemýšlejme o této sebereflexi, abychom byli svobodnými lidmi, svobodně věřícími a tuto svobodu vnášeli a umožňovali našim bližním, spoluvěřícím a vnášeli ji do společnosti, církve a farnosti. Tato slova, která teď přečtu, uvozují vlastně to evangelium: Chceš-li být otrokem nějakého člověka, nesnášej ho. Pak s tebou bude ráno, po

celý den i v noci. Tenhle člověk s tebou bude také i jíst a naruší tvé trávení. Zničí tvou schopnost koncentrace, zničí každou příjemnou chvíli a zbaví tě tvého drahého pokoje i radosti. Své štěstí ukládáš do jeho rukou. Dáváš mu skutečnou moc nad sebou samým. Dáváš mu skutečnou moc nad sebou samým.

připravila Irena Kundrátová

PRVNÍ SOBOTY V NAŠÍ FARNOSTI

Od podzimu loňského roku se v naší farnosti konají celonoční adorace, a to vždy na první pátek. Adorace je vždy zakončena ráno v 8 h tichou mší svatou. Většinou jsou to první soboty v měsíci (občas se stane, že to první sobota není, ale i tak mše proběhne). Věříme, že většine farníků tato novinka neunikla. Je to velké privilegium, že tyto mše u nás probíhají, a chceme všechny povzbudit k účasti na nich. V tomto příspěvku uvádíme přehled o prvních sobotách.

Slavení pěti prvních sobot v měsíci

První soboty v měsíci jsou zasvěceny smíru a úctě k Neposkvrněnému Srdci Panny Marie. Panna Maria se 10. prosince 1925 zjevila sestře Lucii z Fatimy v klášteře Pontevedro a řekla jí:

„Hleď, milá dcero, jak je mé Srdce obklíčeno trním, nevděční lidé je ustavičně probodávají rouháním a chladností. Aspoň Ty se přičiň, abys mě potěšila, a oznam všem lidem, že při smrti budu nablízku se všemi milostmi, které potřebují ke spáse těm, kdo po pět po sobě jdoucích prvních sobot v měsíci vykonávají sv. zpověď, sv. přijímání, pomodlí se růženec a věnují mi čtvrt hodinku na smír a při tom budou rozjímat o tajemstvích sv. růžence“.

Slavení devíti prvních sobot v měsíci

O několik let později, 15. srpna 1942, ukázal Pán Ježíš Neposkvrněné Srdce své Matky ctihodné služebnici Boží, sestře klarisce Konsolátě Betrone a řekl:

„Tak jako jsem já skrze Neposkvrněné Srdce mé Matky přišel na svět, tak přijdou duše skrze toto Srdce k mému Srdci. Toto Srdce je pramen

mých milostí, ze kterých prýští život a posvěcení světa. Jako mně dal Otec všechnu moc na nebi i na zemi, tak skládám vítěznou moc nad hříchem a světem do Srdce mé neposkvrněné matky. Má dcero, skrze Markétu (Marii Alacoque) jsem dal světu velká zaslíbení. Protože jsem však ve své dobrotě nekonečný a mé milosti jsou nevyčerpatelné, slibuji nyní ještě více. Jestliže duše chtějí, aby se má zaslíbení naplnila, ať milují a uctívají Neposkvrněné Srdce mé Matky. To budou dokazovat tím, že budou po devět po sobě jdoucích prvních sobot v měsíci po kající přípravě přijímat mé svaté Tělo s úmyslem, aby usmiřovali mé Božské Srdce spojené s Neposkvrněným Srdcem mé Matky“.

Panna Maria žádala prostřednictvím fatimské Lucie pět sobot, Spasitel však mluvil o devíti sobotách. Sestře Konsolátě to zdůvodnil takto: *„Prosba mé Matky o prvních pět sobot je projev její pokory, kterou má i v nebi, protože se necítí hodna stejné úcty. Moje prosba je však projevem mé lásky, která nemůže snést, abych dostal více než ta, se kterou jsme v lásce spojeni.“*

Zaslíbení, které Pán dává těm, kdo plní první soboty je mnoho, uvádíme jen pár z nich, zbytek je k dočtení v brožurkách nebo na internetu.

Ježíšova zaslíbení pro nověnu devíti prvních sobot:

1. Všechno, co od mého Srdce vyprošují skrze Srdce mé Matky, jim udělím ještě během novény, když o to prosí s důvěrou.
2. Mír, porozumění a láska zavládne v duších a rodinách.
3. Manželé se nebudou rozvádět a rozvedení se zase vrátí k sobě.
4. Duše získají zálibu v modlitbě a utrpení a naučí se milovat Boha, bližního i nepřítele.
5. Hříšníci se obrátí bez zvláštních překážek, i když je pro ně nověna konána jinou osobou.
6. Duše, která se upřímně obrátí k Bohu, ujde nejenom věčné záhubě, ale i očistci.
7. Když rodiče nebo některý člen rodiny vykoná tuto nověnu, nebude žádné dítě ani nikdo jiný z rodiny zavržen.

8. Nevěřící obdrží milost víry a bloudící se zase vrátí k pravé církvi.
9. Umírající budou z tohoto světa odcházet bez smrtelného zápasu a bez útoků ďábla. Náhlá a nenadálá smrt je nepřekvapí.
10. Při soudu zakusí zvláštní ochranu mé Matky.
11. Já Boží Beránek, s Otcem i Duchem svatým se budu věčně radovat z těchto duší, které září na Neposkvrněném Srdci mé Matky jako lilie a skrze mé Nejsvětější Srdce dojdou věčné slávy.

K těmto zaslíbením Spasitelovým se připojuje ještě zaslíbení Blahoslavené Panny Marie: Každou první sobotu se uzavírají brány pekla: nikdo nebude zavržen. Brány očistce se otevírají. Mnoho duší přijde do nebe. To je dílo milosrdné lásky mého Syna, kterou odměňuje ty duše, které uctívají mé Neposkvrněné Srdce!

V tomto článku jsme čerpaly z knihy Pavla Havláta **Slavení prvních pátků a prvních sobot v měsíci**. Kniha je praktickým průvodcem pro ty, kdo chtějí slavit první pátky nebo první soboty. Tuto knihu necháváme k nahlédnutí v kostele. Knížka stojí 71 Kč - kdo by si ji chtěl objednat, napište se na seznam, který bude v kostele až do 21. dubna. Poté knížky hromadně objednáme.

Pak je zde druhá možnost, a to tenká brožurka zaměřující se na dobré prožití pěti prvních sobot. Tato brožurka je zdarma k rozebrání v kostele.

SLAVENÍ PRVNÍCH PÁTKŮ
A PRVNÍCH SOBOT V MĚSÍCI



Pavel Havlát

Vladimíra Kozáková, Klára Kundrátová



*** * * * * AKTUÁLNÍ INFORMACE * * * * ***

Rozpis mší a zpovědí na Velikonoce:

Zelený čtvrtek	17. 4.	16:00
Velký pátek	18. 4.	16:00
Bílá sobota	19. 4.	19:00
Velikonoční neděle	20. 4.	08:00

Zpovídání:

So 12. 4.	9:00 – 11:00	Valašské Meziříčí
	13:00 – 15:00	Kelč
Út 15. 4.	17:00 – 18:00	Kunovice
St 16. 4.	17:00 – 18:00	Loučka

CELONOČNÍ HLÍDÁNÍ BOŽÍHO HROBU

bude probíhat od Velkého pátku od 17:00 do Bílé soboty (do obřadů) v 19:00. Hrob budou hlídat i děti, které letos půjdou k 1. sv. přijímání, přijdou i se svými rodiči. Zvu také další děti a rodiny, aby se zapojily. Rozpis bude po půlhodinách a věřím, že ho i s Vaší pomocí poctivě vyplníme. Je to celkem 26 hodin, tedy 52 políček k tomu, aby Pán Ježíš nebyl sám. Moc Vám dopředu děkuji, že i takto můžete Pánu Ježíši projevit lásku a vděčnost za to, co pro nás udělal (a pořád dělá).

JAK ZÍSKAT JUBILEJNÍ ODPUSTKY



5 obvyklých podmínek

- 1  **Nemít zalíbení v žádném hříchu**
 - 2  **Mít úmysl odpustek získat**
 - 3  **Svatá zpověď (v okruhu 14 dní)**
 - 4  **Svaté přijímání**
 - 5  **Modlitba na úmysl svatého otce**
(např. Otče náš nebo Zdrávas Maria)
- +  **Vykonání skutku, se kterým je spojen odpustek**

POUŤ NA JUBILEJNÍ SVATÁ MÍSTA

Zbožná účast na mši svaté nebo jiné veřejné bohoslužbě (křížová cesta, růženec, atd.)

NÁVŠTĚVA SVATÝCH JUBILEJNÍCH MÍST

Alespoň 15 minut eucharistické adorace a rozjímání zakončené modlitbou Vyznání víry, Otče náš a Zdrávas Maria

SKUTKY TĚLESNÉHO A DUCHOVNÍHO MILOSRDENSTVÍ

radit pochybujícím, učit neznalé, napomínat hříšníky, těšit zarmoucené, odpouštět urážky, trpělivě snášet protivné lidi, modlit se k Bohu za živé i zemřelé

sytit hladové, dát napít žíznivým, oblékat nahé, přijmout cizince, pečovat o nemocné, navštívit vězně, pohřbit mrtvé

SKUTKY POKÁNÍ

Alespoň na jeden den se zdržet zbytečného rozpylování (TV, videa, počítačové hry, sociální sítě, atd.), Zdržet se i zbytečného konzumu (sladkosti, maso, alkohol, atd.). A darovat nějaký finanční dar na podporu potřebným nebo věnovat část svého volného času prospěšné činnosti.



POZVÁNKA NA AKCE NA ARŠE V RAJNOCHOVICÍCH

StAršáci a středoškoláci

Jsou to víkendy pro mladé ve věku 15–18 let, kteří už odrostli z letních (nejen aršáckých) táborů nebo na žádném nikdy nebyli, o Arše jen slyšeli, ale chtěli by se sem podívat!

Pokud chceš poznat nové kamarády, zakusit něco nového a v tom všem i více poznat Boha, tyto víkendy jsou přímo pro Tebe!

StAršáckých víkendů je během školního roku více, ale není podmínka účastnit se všech.

Prostě přijed', pokud máš čas a chuť a klidně přiber i své kamarády.

Na Arše všechny rádi uvidíme a nikdo tu nezůstane sám.

Nejbližší **víkend StAršáků** se uskuteční již **v termínu 9.–11. 5. 2025**, tak to nepropásni!

Přihlašovat se můžeš na tomto odkazu: https://archa.ado.cz/akce_archa/starsaci-a-stredoskolaci-3/

CrossForce 2025 (pro kluky, ministranty)

Kdy: 13.–15. 6. 2025

Kde: Archa v Rajnohovicích

Voláme Tě do akce!

Opět po roce Tě zveme na akční vojenský víkend **CROSS FORCE**, který **proběhne 13.–15. června 2025**.

Tento netradiční víkend ve vojenském duchu nabízí **jedinečnou příležitost** zažít **skutečnou akci**, kterou nenajdeš v žádném filmu nebo počítačové hře. Poznáš něco z **vojenského prostředí**, setkáš se s profesionály z naší armády a pomůžeme Ti **prohloubit Tvůj vztah k ministrantské službě**.

Být ministrantem není jen nedělní povinnost – je to závazek a výzva, která vyžaduje odvahu, spolehlivost a nasazení. Na CROSS FORCE si to můžeš vyzkoušet v praxi a zjistit, že **tyto hodnoty mají své místo** nejen v armádě, ale i **v každodenním životě, zvláště také v ministrantské službě**.

Víkendem Tě provede inspirativní příběh vojenského kaplana **Božího služebníka* Emila J. Kapauna**, hrdiny korejské války, skrze který najdeš povzbuzení **k tomu, jak žít svou víru nejen slovy, ale i skutky**.

Chceš zažít CROSS FORCE na vlastní kůži? Neváhej a přihlas se!

Přihlašování bude spuštěno **20. dubna 2025 v 18:00**.

*Boží služebník – osoba, u níž probíhá proces svatořečení



Nebo si vyber z dalších akcí, které na Arše pořádáme. Vše najdeš na stránkách Archy: www.archa.ado.cz

S případnými dalšími dotazy na jakékoli akce (pro děti i mládež) se klidně obraťte přímo na mě.

Rádi na Arše uvidíme nové tváře! ☺

Alena Kunderátová (775 484 702)

Zveme Vás na

KŘÍŽOVOU CESTU V PŘÍRODĚ

v neděli 6. 4. 2025 v Kunovicích

Křížová cesta začne **v 15 hodin** u kaple Nejsvětějšího srdce Páně v Kunovicích a povede jednotlivými zastaveními k rybníku.

Těšíme se na Vás ♥



ZVEME VÁS NA MODLITEBNÍ AKCI

CHLAPI SE MODLÍ RŮŽENEC

KDY:

KAŽDÉ POSLEDNÍ PONDĚLÍ V MĚSÍCI V 18:15

ZAČÍNÁME 31. 3. 2025

KDE:

NA FAŘE VE VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ

BUDEME SE MODLIT ZA MÍR NA UKRAJINĚ A VE SVĚTĚ

RŮŽENEC JE VELMI SILNÁ MODLITBA,
KTERÁ MŮŽE ZASTAVIT I VÁLKU
BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.: 737 025 221



Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře – březen 2025/1. číslo (Ovečky_2025_1)

Vydává: Římskokatolická farnost Loučka u Valašského Meziříčí

Redakce Oveček ponechává texty v původní podobě, avšak vyhrazuje si právo na jejich gramatickou a stylistickou úpravu. Máte-li zájem o pravidelné zasílání Zpravodaje oveček Dobrého Pastýře emailem, pište na naši emailovou adresu.

Redakce: Vladimíra Kozáková

Korektura: Veronika Černochová

Tisk: Obecní úřad Loučka

Příspěvky vytvořili a poskytli: O. Jan Rimbala, Jarmila Čajanová, Libor Kutálek, Pavel Geserich, Tereza Krutílková, Růžena Ševelová, Karel Zavičák, Zuzana Zavičáková, Anežka Zimáková, Alena Kundrátová, Zdenka Černochová, Alena Hrušková, Klára Kundrátová, Irena Kundrátová, Vladimíra Kozáková

♥ ♥ ♥ www.loucka.farnost.cz ♥ ♥ ♥ farnostloucka@seznam.cz ♥ ♥ ♥